

通过优质服务推动“农业+文旅”融合

我市金融部门支持乡村产业发展

本报讯（记者 孙向阳）我市金融部门通过优质服务推动“农业+文旅”融合，加大对重点领域支持，推动涉农“信用”向“信贷”转化，支持乡村产业可持续发展。这是记者14日从人行大同市分行获悉的。

今年以来，我市金融部门优化服务，推动“农业+文旅”融合，人行大同市分行指导

大同农商行将金融服务镶嵌于整个农业产业链条内，支持打造“绿色种植+采摘+观光游玩+农家乐”一体化的特色农业文旅体验园。指导农业发展银行大同市分行为小石子村量身定制政策性金融服务方案，支持小石子村“农林文旅康养”乡村振兴示范区全域建设的综合提升项目，授信2.18

亿元。同时，鼓励金融机构针对农业行业弱点，为涉农企业和农户提供更高效、更灵活的融资方式。推动农业发展银行大同市分行运用“农地+”模式，解决缺技术难题，累计发放19.98亿元支持阳高县、天镇县，发展设施农业发展。引导农信系统借助“涉农企业+银行+担保公司”模式，推出

“富农贷”“兴农贷”等专属信贷产品，解决融资难问题。此外，人行大同市分行联合相关部门制定《大同市农村信用体系建设实施方案》，推动完善农村信用体系建设，已为符合条件的5.1万信用户累计发放贷款114亿元，对3636家新型农村经营主体提供金融支持14.8亿元。

全市卫健系统职业技能竞赛落幕

本报讯（记者 高燕）15日，由市卫健委、市总工会、市人社局主办，市疾病预防控制中心、市职业病诊断与职业健康检查质量控制中心承办的2025年全市卫生健康系统职业技能竞赛落下帷幕。

此次竞赛为期2天，以“弘扬工匠精神

建设健康中国”为主题，吸引了全市24支代表队、百余名职业病防治领域专业技术人员参赛。竞赛设“职业卫生监测评估”“职业病危害工程防护与治理”“放射卫生监测评估”“职业健康检查与职业病诊断”“职业健康达人技能”5个项目，内容包括

相关法律法规、政策规定、基础专业知识和技术操作技能，全方位检验选手的专业知识储备、规范操作能力、应急处置水平与实战应用素养。

经过角逐，最终3支代表队获得竞赛团体一等奖，24名选手获得个人奖项。

高考专科(高职)批录取分数线划定

本报讯（记者 田雁）经省招生考试委员会批准，我省2025年普通高校招生专科(高职)批录取最低控制分数线划定。

普通专科(高职)提前批、普通专科(高职)批院校录取最低控制分数线为：历

史组100分，物理组100分；艺术专科(高职)批文化成绩最低控制分数线：艺术(历史组)75分，艺术(物理组)75分，艺术类专业须取得相应科类专业统考成绩；体育专科(高职)批文化成绩最低控制分数线：

体育(历史组)80分，体育(物理组)80分，体育类专业须取得体育专业考试成绩；艺术专科(高职)提前批的戏曲类院校：依据考生志愿全部投档至招生院校，由招生院校根据招生章程等择优录取。

自考省内省际转考18日开始申请

本报讯（记者 田雁）记者昨日从市招生考试中心获悉，我省下半年高等教育自学考试省内转考、省际转考(转出)8月18日8时至21日18时网上申请，逾期不再办理。

省内、省际转考(转出)均在山西自学考试信息服务平台进行网上申请，省内转考完成网上申请即可，省际转出须完成网

上申请、网上确认两个环节。完成省际转出网上确认后，考生仍须继续关注审核状态，审核未通过的考生可在规定时间内重新申请一次。

申请省际转考(转出)的考生，须在转入省(市、区)取得至少一门课程合格成绩，并取得转入地考籍后，才能提出申

请。因违反有关规定被停考或延迟毕业的考生，已取得某专业全部课程合格成绩的考生，办理转入手续未满一年的考生，均不得转出；免考取得的课程合格成绩不得转出；未通过理论课程考核的，对应的实践环节考核成绩不得转出；毕业论文成绩不得转出。

践行“两山”理念 推进生态治理

今年8月15日是第三个全国生态日，也是“绿水青山就是金山银山”理念提出20周年的日子。当日，灵丘县组织志愿者深入社区、学校，科普环保知识，增强民众生态保护意识。

近年来，灵丘县大力推进生态治理，走出一条生态与经济共赢之路。

图为车河有机社区。

本报记者 张占兵 摄



墨韵染暑假 书香润童心

本报讯（记者 宋芳）近日，云冈区口泉街道金凤凰社区联合街道人大联络站，以“墨韵染暑假 书香润童心”为主题，为辖区青少年送上一场浸润文化气息的暑期盛宴。

活动现场，书法爱好者化身授课老师，以“笔墨传情，习字静心”为切入点，带孩子们走进书法的世界。老师们则用生动通俗的语言梳理书法简史，细致讲解楷体的端

庄、篆书的古朴、行草的灵动，让孩子们直观感受不同书体的构字差异。孩子们听得专注，凝神观察，在宣纸上一笔一画临摹，横平竖直间不仅练就了沉稳心性，还加深了对汉字形态与文化内涵的理解。

此次活动以书法为桥，既提升了青少年文化素养，也为暑期生活增添了别样色彩，赢得家长和孩子们的一致点赞。据金凤凰社区负责人介绍，社区将不断创新志

愿服务形式，丰富活动内容，以多元化举措深化社区志愿服务建设，让党群互助、邻里友爱的温暖氛围持续升温。



“富农贷”“兴农贷”等专属信贷产品，解决融资难问题。此外，人行大同市分行联合相关部门制定《大同市农村信用体系建设实施方案》，推动完善农村信用体系建设，已为符合条件的5.1万信用户累计发放贷款114亿元，对3636家新型农村经营主体提供金融支持14.8亿元。

资讯快递

孙毅将军遗墨展 大同巡展启幕

本报讯（记者 崔莉英）15日，孙毅将军遗墨展大同巡展暨纪念中国人民抗日战争胜利80周年活动在市雕塑博物馆举行，展示了孙毅将军遗墨精品、历史照片等。

本次活动由市委宣传部指导，中国文化信息协会多元文化工作委员会、市文物局主办，展览为期10天，旨在缅怀孙毅将军等革命先辈的丰功伟绩，弘扬抗战精神，让后人铭记那段历史。

“星垂平野阔，月涌大江流。”“古今多少事，都付笑谈中。”……本次展出孙毅将军及战友创作的书法作品110余幅、珍贵照片70余幅，再现了孙毅从红军长征、敌后抗战到新中国建设的峥嵘历程。现场还有专门的讲解员解析每幅书法作品和照片背后的故事，众多观展者驻足观赏，在墨香中感悟先辈的革命豪情。

孙毅将军1955年被授予中将军衔，一生酷爱挥毫泼墨，其书法作品笔力雄健、功力深厚。

百名红领巾讲解员 讲述浑源故事

本报讯（记者 孙露）近日，浑源县举行红领巾讲解员暑期社会实践营启动仪式，100名红领巾讲解员齐聚一堂，以青春之声传承红色文化，用少年之力讲述浑源故事。

此次活动由共青团浑源县委、县委宣传部、县教育局、县少工委主办。启动仪式上，主办单位为特邀辅导员颁发了“浑源县少先队员校外辅导员”聘书，并为红领巾讲解员暑期社会实践营授旗。大同市红领巾讲解员经验讲述活动优秀奖获得者、浑源二中学生耿诗蕊用清澈童声描绘恒山的雄奇与厚重，将自然景观与人文底蕴娓娓道来，赢得现场阵阵掌声；大同市红领巾讲述大赛二等奖获得者徐若微用真挚情感抒发对家乡的热爱；大同市第22届诗歌朗诵暨毛泽东诗词朗诵大赛十佳金奖获得者李兰青、刘浩阳等共同朗诵，展现浑源的地域风情与文化魅力。

“我志愿成为红色文化传播者，热情服务群众，用红领巾的声音传承红色基因！”在领誓少先队员的带领下，全体营员举起右拳，庄严宣誓。誓言字字铿锵，承载着少年们传承红色基因的坚定信念。

此次实践营为浑源县少年儿童搭建起一个了解家乡、服务家乡的实践平台，将助力更多青少年在沉浸式体验中增强文化自信，成为家乡文化的小小传播者与守护者。